РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ УЧЕНИКА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ШКОЛА ИЗ ТЕХНИКЕ И ТЕХНОЛОГИЈЕ БИЉНЕ ПРОИЗВОДЊЕ

        КЉУЧ  ТЕСТА
ОБРАЗОВНИ  ПРОФИЛ:

РУКОВАЛАЦ – МЕХАНИЧАР ПОЉОПРИВРЕДНИЕ ТЕХНИКЕ
MEZŐGAZDASÁGI TECHNIKA
	Sor szám
	KÉRDÉSEK
	Pont

	1.
	Karikázd be a helyes választ:
Az anyagok technológiai tulajdonságai:
                а) szerkezet
                б)megmunkálhatóság           

                в) rugalmasság
                г) hajlíthatóság

	0,5

	2.
	Egészítsd ki a mondatot:
Az acél a  vas  és szén  ötvözete.   

                       
	1

	3.
	A vonalra írd be azt a betűt, amely megfelel a fogaskerék párosítások tengelyhelyzetének. 

а) hengeres fogaskerekek
б

 a tengelyek metszik egymást
б) kúpfogaskerekek
а

a tengelyek párhuzamosak egymással
в) csigakerék
в

a tengelyek elkerülik egymást

	1,5

	4.
	Karikázd be a helyes választ:
Az aratócséplő dobfordulatszáma nagyobb kukorica morzsolva betakarításánál, mint búza betakarításánál. 
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	0,5

	5.
	Egészítsd ki a mondatot:
A motor hűtésénél a folyadék áramlását a szivattyú biztosítja, a szabályozást a hőfokszabályozó_végzi.

	1

	6.
	Bal oldalt a motor két fő egysége van megadva, jobb oldalt a motor részei. Az üres oszlopba írd be a fő egység előtti betűt, amihez az a motorrész tartozik.  

б

szelep
а) forgattyús hajtómű
а

dugattyú
б) vezérlés                 

б

vezérműtengely
б

himba

                                                  
	1,5

	7.
	Karikázd be a helyes választ:
A gyakorlatban a maximális szántási mélység megegyezik a fogásszélességgel, amiből kivonunk: 


а)   5 cm


б) 10 cm


в) 15 cm


г) 20 cm
	0,5

	8.
	Egészítsd ki a mondatot:
Szántóekénél a csoroszlya a talajszeletet függőleges síkban vágja el, és a gépkerethez van erősítve.

	1

	9.
	Az üres oszlopba írd be, hogy a jobb oldalon adott mozgásmóddal melyik típusú ekével lehet szántani: 

2

sima szántás
1. ágyeke            

1

széjjelszántás
2. váltvaforgató eke             

1

összeszántás

	1,5


	Sorsz.
	KÉRDÉSEK
	Pont

	10.
	Karikázd be a helyes választ:
A sárgaréz a következő fémek ötvözete:
     а) réz és alumínium
     б) réz és ón                        

     в) réz és horgany

	0,5

	11.
	Egészítsd ki a mondatot:
A szemenkénti vetőgép vetőkocsijának házában elhelyezett tengelyen van a vetőtárcsa, ami a meghajtást a vetőgép kerekétől kapja.

	1

	12.
	Írd a kormánydeszkák mellé a rájuk jellemző sajátosságokat.

3

Hengeres kormánylemez 
1. hosszuak és alacsonyak gyengén emelik a barázda

szeletet

4

Kultur kormánylemez      
2. a farok részük 15 fokos szögben behajlik,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

jól aprítanak és fordítanak                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
2

Félig csavart kormánylemez      
3. rövidek gyengén csavartak és magasak
1

Csavart kormánylemez       
4. jól aprítanak, kevernek és fordítanak

	1,5

	13.
	Karikázd be a helyes válaszokat:
A lánctalpas traktor:

а) kevésbé tömöríti a talajt

б) nagyobb talajnyomást ér el

в) jobb érintkezés van a talaj és a lánctalp között

г) jobban tömöríti a talajt


	0,5

	14.
	Egészítsd ki a mondatot:
A merev függesztésű kultivátor szerszámokat a mély (mélyebb) művelésnél, a rugalmas függesztésűeket a sekélyebb (finomabb) művelésnél alkalmazzák. 

	1

	15.
	A baloldalon adott a szerves trágyaszóró részei, a jobb oldalon a működése során elvégzett műveletek. Az üres oszlopba írd be annak a résznek a betűjét, ami azt a műveletet végzi.

1.végtelenített láncos szállító
3

aprítja a trágyát, és a felesleget visszatereli
2.alsó szóróhenger                        

4

szabályozza a szórási normát
3.felső tépőhenger
2

a trágyát szétdobja a parcellán
4.kilincsmű                                           

1

szállítja a trágyát mindkét irányban

	1,5

	16.
	Ovo pitanje neće biti na testu


	0,5

	17.
	Egészítsd ki a mondatot:
A bal és jobb meghajtó kerék különböző fordulatszámát a kiegyenlítőmű (differenciál), a csökkentett haladási sebességet a reduktor biztosítja.

	1

	18.
	Az üres oszlopba írd be, hogy a művelő szerszámok melyik gép részei!

1. ekevas
4

talajmaró
2. fog
3

kultivátor
3. kapa
2

fogasborona
4. kés
1

eke

	1,5

	Sorsz.
	KÉRDÉSEK
	pont

	19.
	Karikázd be a helyes választ:
A nagyobb oktánszám jelentése, hogy:
              а) nagyobb az öngyúladási hajlam 
              б) a tüzelőanyag kompressziótűrése nagyobb
              в) nagyobb a tüzelőanyag belső súrlódása

	0,5

	20.
	Egészítsd ki a mondatot:
A négyütemű belsőégésű motor főtengelye egy körfolyamat alatt két egész fordulatot tesz meg.

	1

	21.


	Az üres oszlopba írd be hogy a jobb oldali alkatrészek melyik szerkezeti egységek részei
1.  elektromos berendezések
4

útváltó
2.  tüzelőanyag ellátó rendszer
2

porlasztó
3.  hűtőrendszer
3
termosztát
4.  hidraulikus rendszer
1

elektromos önindító

	1,5

	22.
	Karikázd be a helyes választ:
A négyütemű belsőégésű motornál a gyújtási sorrend 1-3-4-2, és az első hengerben az égés üteme van, akkor a harmadik hengerben:

             а) szívóütem 
             б) sűrítőütem
             в) kipufogtatás

	0,5

	23.
	Egészítsd ki a mondatot:
Az alternáló vágószerkezetű kaszák a nyírás elvén működnek.

	1

	24.


	A motorolajok feladata a belsőégésű motorban:
       а)   kenés (súrlódás csökkentés)
       б)  tömítés
       в)   hűtés
       г)   tisztítás (mosó hatás)

	1,5

	25.
	Karikázd be a helyes választ:
A tüzelőanyag:levegő optimális aránya 1:15 , akkor ez azt jelenti:

       а) 1 liter benzin és 15 liter levegő
       б) 1 kilogramm benzin és 15 kilogramm levegő
       в) 1 kilogramm benzin és 15 liter levegő

	0,5

	26.
	Egészítsd ki a mondatot:
Az elosztó határozza meg a tüzelőanyag mennyiségét a rotációs befecskendező szivattyúnál, és a motor terhelésétől függően a szabályozó karja hat rá.

	1

	27.
	Számítsd ki a szántó gépcsoport napi területteljesítményét (W), ha a gépcsoport haladási sebessége 5 km/h, munkaszélesség 1,2m és a napi munkaidő 10 h. Az össz munkaidőből a szántás ideje 70%.

W =   0,1x V x B x Tor = 0,1 x 5 x 1,2 x (10 x 0,7) = 4,2 ha


	1,5


	Sorsz.
	KÉRDÉSEK
	pont

	28.
	Jelöld be a pontos választ
A tüzelőanyag hőértéke az a hőmennyiség, ami teljes elégéskor szabadul fel:
              а) tüzelőanyagból egy óra alatt
              б) egy liter tüzelőanyagból
              в) egy kilogramm tüzelőanyagból

	0,5

	29.
	Egészítsd ki a mondatot
A négyütemű BÉM, vezérműtengelye egy ciklus alatt     egyet   fordul.
	1

	30.
	A jobb odali vonalra írd a megfelelő gép számát, amelynek része az.

1. Váltó
2

tányérfogaskerék        

2. Kiegyenlítőmű
3

nyomócsapágy                   

3. Tengelykapcsoló
1

hengeres fogaskerék     

4. Fékrendszer
5

tolórúd                  
5. Kormánymű
4

dob

	1,5

	31.
	Jelöld be a pontos választ
A talajmaró jól keveri és aprítja a talajt.

                                     IGEN - NEM

	0,5

	32.
	Egészítsd ki a mondatot
A vontatási ellenállás automatikus szabályzása történhet:
             а)     harmadik csatlakozási ponton keresztül
             б)     alsó hidraulika karokon keresztül

	1

	33.


	Bal felől adottak a gépek tipusai, balról az elemei.  A jobb oldali vonalra írd be a megfelelő gép számát, amelynek része az alkotó elem.
1

Optikai érzékelő
1. válogató berendezés
2

Mozgószallagos rendszer
2. kalibráló berendezés
2

Kör alakú nyilásokkal ellátott rész
1

Mosórész
2

Állítható nyílásokkal ellátott rész

	1,5

	34.
	Jelöld be a pontos választ
Amikor a kétütemű BÉM dugattyúja az AHP (alsó holt pont) felől a FHP (felső holt pont) felé halad, akkor a motorban  ________ történik:

               а) sűrítés és kipufogás
               б) sűrítés és szívás
               в) sűrítés és terjeszkedés

	0,5

	35.
	Egészitsd ki a mondatot 
A hidraulikapumpa kapacitását L / min (írd be a mértékegységet) fejezzük ki, 
és befolyásolja a emelőerőt .

	1

	36.


	Meg vannak adva az öntözőberendezések és munkaelemeik. Ird a vonalra a megfelelő számot!
1. Csévélhető szárnyvezeték (tifon)    
2

nyílásokkal ellátott cső
1

hidromotor
2. csöpögtetőrendszer
1

turbina 


	1,5


	Sorsz.
	KÉRDÉSEK
	pont

	37.
	Az adott képen a méret 30,2  mm.
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	0,5

	38.
	A vonalra a betűk mellé írd le a fogaskerék pár nevét
а) hengeres fogaskerék pár 

б) csiga-csigakerekes fogakerék pár
в) kónuszos fogakerék pár
    [image: image2.png]
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               а)                                          б)                                          в)                                               
	1

	39.
	Kösd össze a fogalmakat a követelmény szerint
A bal oldalon az anyag alaptulajdonságai, jobb oldalon a tulajdonságai vannak leírva. A vonalra a tulajdonság elé írd a megfelelő számot ahová tartoznak.
3

keménység
1

vegyi összetétel
1.  vegyi
2

hővezető képesség
2. fizikai
2

sűrűség
3. mechanikai
3

szívósság
4. technológiai
4

önthetőség
4

hőkezelhetőség
2

mágnesezhetőség

	1,5

	40.
	Ovo pitanje neće biti na testu


	0,5

	41.
	Univerzális tolómérővel a következőket mérik:

         Külső méret
         Belső méret
         Mélység  
	1

	42.


	Töltsd ki a táblázatot
A négyütemű négy hengeres soros motorban az ütemek sorrendje a következő, ha a gyújtási sorrend a következő 1-3-4-2:

HENGER
ÜTEMEK
1.henger
terjeszkedés
kipufogás
szívás
sűrítés
2. henger
kipufogás
szívás
sűrítés
terjeszkedés

3. henger
sűrítés
terjeszkedés
kipufogás
szívás
4. henger
szívás
sűrítés
terjeszkedés
kipufogás

	1,5


	Sorsz.
	KÉRDÉSEK
	pont

	43.
	Jelöld be a pontos választ
 A forgattyús hajtómű részei:

а) hengertömb, hengerfej, motorház
б) fogattyústengely, dugattyú, hajtórúd, lendkerék
в) vezértengely, szelepek, szelepemelők, rugók


	0,5

	44.
	[image: image5.png]minjninim




A vonalra a betűk mellé írd oda a képen lévő csapágyak fajtáját
a) golyóscsapágy
б) hengergörgős csapágy
в) kúpgörgős csapágy
г) hordógörgős csapágy 
д) tűgörgős csapágy

	1

	45.
	A vonalra a betűk mellé írd rá a csőszerelvények nevét
а)  szelep  

б) tolózár
в)  csap
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                                                                     а)                           б)                        в)
	1,5

	46.
	Jelöld be a pontos választ

Amikor a kiegyenlítőműzár be van kapcsolva:

а) a hátsó meghajtó kerekeknek külömböző a fordulatszáma
б) a hátsó meghajtó kerekeknek egyenlő a fordulatszáma 

                        в) le van blokkolva a kerék, amely a puha talajon van


	0,5

	47.
	A vonalra a számok mellé írd be a csapágy részeit
1) külső gyűrű
2) belső gyűrű
3) gördülő test (golyó)
4) kosár
[image: image9.png]



	1

	48.
	Kösd össze a fogalmakat
A felsorolt gépalkatrészeket megjelölni melyik gépelemek csoportjába tartozik

2

Dugattyú
1. kötő gépelemek
3

Tengelykapcsoló 
2. speciális gépelemek
1

Szegecs
3. forgást és mozgást átvivő gépelemek

	1,5

	49.


	Jelöld be a pontos választ

A szabadmagasság (klirensz):

а) a traktor legmagasabb pontja a talajhoz viszonyítva
б) a traktor legalacsonyabb pontja a talajhoz viszonyítva 

                       в) a maximális emelkedő amit a traktor le tud győzni


	0,5

	50.
	 Egészítsd ki a mondatot
A motrokban a külömböző energia mechanikus  energiává (munkává) alakul át.
	1

	51.
	Kösd össze a fogalmakat
Kösd össze helyesen a következő fogalmakat

3

szilárdság
1. elleállás az anyag behatolásával szembe
1

keménység
2. az anyag tulajdonsága, hogy megmunkálásal megváltoztassa alakját
2

formálhatóság
3. ellenállás az alak változásra

	1,5


SZÁNTÓFÖLDI NÖVÉNYTERMESZTÉS ÉS KONYHAKERTÉSZET
	Sorsz.
	KÉRDÉSEK
	pont

	1.
	Ovo pitanje neće biti na testu


	0,5

	2.
	Egészítsd ki a mondatot:

A borsófajták a hüvely és a mag felépítése alapján lehetnek: velőborsó és kifejtőborsó.

	1

	3.
	Sorold fel a zeller típusait:

         a)______gyökérzeller.___________________________

         b)______levélzeller_________________

         c)______halványító zeller__________________________

	1,5

	4.
	Karikázd be a helyes választ!

Az agyagos talajokon a talajoldat koncentrációja nagyobb, mint a homokos talajokon

IGEN– NEM

	0,5

	5.


	Egészítsd ki a mondatot!

A bab vetési sortávolsága:_____50 cm___________________

	1

	6.


	Ovo pitanje neće biti na testu


	1,5

	7.
	Karikázd be a helyes választ!

A búza szára:

1. üreges
2. telt
3. üreges, kivéve a csomókon

	0,5

	8.


	Nevezd meg a virágzat típusát:

1. fenyércirok 

Buga
2. zab 

Buga
3. rozs
Kalász

	1

	9.


	Kapcsold össze nyilakkal a párokat:

            1. holland sárga                                         3. paprika

            2. balkán                                                    4.karfiol

            3. kobra                                                      1.  vöröshagyma

            4. hólabda                                                   2. paradicsom

	1,5


	Sorsz. 
	KÉRDÉSEK 
	pont

	10.
	Karikázd be a helyes választ!

A bokrosodás kezdete megegyezik a………………… megjelenésével:

a) második levél
b) harmadik levél
c) negyedik levél

	0,5

	11.
	Sorold fel az alapvető babtípusokat:

a) szárazbab
b) zöldbab

	1

	12.
	A technológiai érettség fogalma: 

Amikor olyan érettségi állapotban van, amelyikben a feldolgozás során a legjobb minőséget adja. 


	1,5

	13.
	Karikázd be a helyes választ!

A napraforgó nyelves virágai termékenyek, a csöves virágok terméketlenek:

Igen - Nem

	0,5

	14.
	Egészítsd ki a mondatot!

A burgonya előcsíráztatása 30 – 40 nappal ültetés előtt, 12-15  °C-on történik.

	1

	 15.


	A jobb oldali oszlop elé írd be megfelelő válasz számát. 

A szél hatása:

1. káros hatás

2

megporzás

1

A párolgás növelése száraz körülmények között

2. hasznos hatás

2

A párolgás növelése nedves körülmények között

1

Gyomnövények terjesztése


	1,5

	16.
	Karikázd be a helyes választ!

A búza szára hajlamos a megdőlésre. Károsabb a:

a) gyökérmegdőlés

b) Szármegdőlés

	0,5

	17.
	Sorold fel a vetésforgó elemeit: 
Növényváltás, mezőváltás, rotáció


	1

	18.
	A vetés és az ültetés fogalma:
A vetés generatív szaporítószervek talajba juttatása.

Az ültetés a vegetatív szaporítószervek talajba juttatása.


	1,5


GYÜMÖLCSTERMESZTÉS ÉS SZŐLŐTERMESZTÉS
	sorszám
	Kérdések 
	pontszám

	1.
	Karikázd be a helyes választ!

A generatív alanyok a …………………………………….. fejlődtek:

a)  magból
b)  föld feletti részekből

c) gyökérből

	0,5

	2.
	Egészítsd ki a mondatot

A gyümölcsfák szaporodása lehet __vegetatív_ és ___generatív__.
	1

	3.


	A jobb oldali oszlop előtti vonalra írd be a megfelelő csoport számát:
2
mag
1
gyökér
1.vegetatív rész
2
virág
2.generatív rész
1
levél
2
termés

	1,5

	4.
	Karikázd be a helyes választ!

Az oltóvesszővel szembeni követelmények:

     a)  2-3 éves, egy rügyes

     b)  1 éves, 2-3 rüggyel
     c)  2-3 éves, 2-3 rüggyel

	0,5

	5.


	Egészítsd ki a mondatot

A metszés időpontja alapján van: nyári, vagy zöld metszés és téli, vagy fás metszés.
	1

	6.
	A jobb oldali oszlop előtti vonalra írd be, mely növény szaporítás módjáról van szó!

1. földieper
2
generatívan
2. mirabolán
3
töltögetéssel
3. alma M-típus
4
hajtással
4. málna
1
indával
5. Idared
5
oltással

	1,5

	7.
	Karikázd be a helyes választ!

Az asztali szőlő betakarítása egy menetben történik:

                                       igen – nem

	0,5

	8.


	Egészítsd ki a mondatot!

A május végén, június elején végzett szemzés_______nyári_____rügyre történik, míg augusztusban és szeptemberben______alvó_______________ rügyre.

	1

	9.
	A jobb oldali oszlopban szereplő fajták elé írd be, mely gyümölcsfajhoz tartoznak

1. alma
5

Vilmos
2. őszibarack
1

Arany delisesz
3. szilva
6

Besztercei
4. kajszi
2

Redhaven

5. körte
4

Magyar legjobb

	1,5

	  10.
	Karikázd be a helyes választ!

Asztali szőlőfajták:

a)   Gamay

b)   Kardinal
v)   Afuz-ali
      g)   Semillon

	0,5

	11.
	Egészítsd ki a mondatot!

A bokrétás termőnyárs a(z) ……csonthéjas…gyümölcsfajoknál található.


	1

	12.
	Ovo pitanje neće biti na testu


	1,5


	sorszám
	Kérdések 
	pontszám

	13.
	Karikázd be a helyes választ!

A hajtásokkal való szaporodás:

a)   generatív szaporodás

b)   vegetatív szaporodás

	0,5

	14.
	Egészítsd ki a mondatot!

A szőlőoltványok beládázásának a célja a kallusz, az oltványok gyökereztetésének pedig a gyökérzet képződése.


	1

	  15. 
	Ovo pitanje neće biti na testu


	1,5

	16.
	Ovo pitanje neće biti na testu


	0,5

	17.


	Egészítsd ki a mondatot!

A következő fajták a Gradina, Villamet, Malling exploit a ___málna___ fajhoz tartoznak.


	1

	18.
	A jobb oldali oszlopban a szőlőiskola részei, a bal oldaliban az oltvány részei találhatók. A jobb oszlop előtti vonalra írd be mely növényi rész előállítására használják!

1. alany
3

törzsszőlő
2. gyökér
2

gyökereztető
3. oltóvessző
1

anyatelep

	1,5

	  19.
	Karikázd be a helyes választ!

Ha az alany és a nemes vessző egyforma vastagságú, melyik oltási módot alkalmazzuk?    

a)   egyszerű párosítás
b)   héj alá oltás
c)   szemzés

d)   ékelés


	0,5

	20.


	Ovo pitanje neće biti na testu


	1

	21.
	A jobb oldalon található termőgallyak előtti vonalra írd be mely gyümölcsökön találhatók!

1

Termőbog 
1. almatermésűek
2

Bokrétás termőnyárs
2. csonthéjasok
1

Gyűrűs termőnyárs
2

Vegyes termővesző

	1,5


	sorszám
	Kérdések 
	Pontszám 

	  22.
	Karikázd be a helyes választ!

A gyökér járulékos rügyeiből fejlődik a:

a)   hajtás
b)   sarj

v)   vízhajtás
	0,5

	23.


	Egészítsd ki a mondatot!

A szőlő oltását a ____filoxéra____ megjelenése után kezdték alkalmazni
	1

	  24.
	A jobb oldali oszlopban fel vannak sorolva egy gyümölcsfaiskola létesítményei. Az előttük lévő vonalra írd be a megfelelő válasz számát.

1

anyatelep
1. termelő létesítmények
2

verem
2. nem termelő létesítmények
2

oltókamra
1

csemeteiskola

2

törzsgyümölcsös

	1,5

	  25.
	Karikázd be a helyes választ!

Az alany és a nemes rész összeillesztésének helyén keletkező szövet neve:

a)   kallusz
b)   köztesalany

c)   gyökér

	0,5

	26.


	Egészítsd ki a mondatot!

A csonthéjasoknál a termőrügy virágrügy_ és a _termővessző oldalán_található.
	1

	27.


	A jobb oldalon található gyümölcsfajták előtti vonalra írd be mely gyümölcsfajhoz tartoznak!
2

Kalugyerka - papkörte
1

Granny Smith - grenni szmit
2

Clairgeau - klerzso
1. alma
1

Melrose-melróz
2. körte
2

Nemes krasszán
1

Golden Delicious-arany delisesz
1

Idared - ajdared

	1,5

	28.
	Karikázd be a helyes választ!

A málna a termését a ………………… hajtásokon hozza.
a)   egyéves
b)   kétéves
c)   többéves
	0,5

	29.


	Egészítsd ki a mondatot!

A gyümölcsfák és szőlőtőkék évi biológiai ciklusa 2 részre osztható: 

1.

Téli nyugalmi időszak
2.

Vegetációs periódus

	1

	30.


	A  jobb oldalon a gyümölcsfajták előtti vonalra írd be hogy melyik fajhoz tartoznak

1. földieper
2

Champion
2. dió 
1

Čačanska  krupna
3. málna
3

Villamet
4. meggy
5

Bing
5. cseresznye
4

Šumadinka

	1,5


